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〔概要〕 
○目的： 
・「先生」「コーチ」「教師」と呼ばれる、指導者の立場から生徒への性的経験、性暴力の実態

調査。回答者が「犯罪」「被害」と自覚していないケースも想定して、「性的経験」という

言葉を使うことで、幅広く情報を得ることを目指した。 
・教師による性暴力を表すのにレイプなども含めて「スクールセクハラ」という言葉を一部 

の記者や NPO 等が使っている現状についてどう思うか、教師など教育者による性暴力に

対する認識を把握するため。 
 
○実施期間： 

２０２０年５月１１〜３１日実施 

 

○アンケートの募集方法： 
札幌市中学校教諭性暴力事件被害者を支える会の Twitter、Facebook アカウントからのイ

ンターネット上での呼びかけがメイン。雑誌「週刊金曜日」「ふぇみん」にも記載。 
 
○アンケートの記入・回収方法： 
インターネット上で Google フォームに入力、送信 

 
○回答対象者： 
質問を理解し回答できる方であれば、どなたでも回答可能。 

 

〔集計結果〕 

○回答総数  ７３１回答 
有効回答  ７２６回答 

 
下記の集計結果に無回答は含めないものとする。 
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（１）学校の教師から、在学中または卒業後に、性的な経験、性暴力被害にあったことはあ

りますか？ 

 
・性的な経験、性暴力被害にあったことがある         ４２.４％（３０４） 
・覚えていない、わからない                  ４.２％（３０） 
・上記のような経験はない                  ５３.４％（３８３） 
 
（１）の性的な経験、性暴力被害の内容の回答の内訳。複数回答可。（ ）内は、回答数。 

 
・体や容姿に関すること或いは性的な発言・会話をされる     ４１.１％（２０４） 
・体を触られる、触らせられる                 ２９.２％（１４５） 
・衣服をめくられる、触られる                  ８.５％（４２） 
・性的な行為をされる、させられる                ７.７％（３８） 
・自分の姿を撮影される、させられる               ４.８％（２４） 
・性的な画像を見せられる                    ２.８％（１４） 
・その他                            ５.８％（２９） 
 
（２）（１）で、性的な経験・性暴力被害があると答えた方で、可能でしたら、具体的に（い

つ、どこで、誰が誰に、何を）ご記入お願いします。 

 
＊別表Ａを参照。 
 
（３）学校以外の環境、塾、習い事、スポーツ教室などのコーチや先生から、性的な経験、

性暴力被害にあったことはありますか？ 

 
・性的な経験、性暴力被害にあったことがある         １７.１％（１１７） 
・覚えていない、わからない                  ８.２％（５６） 
・上記のような経験はない                  ７４.７％（５１０） 
 
（３）の性的な経験、性暴力被害の内容の回答の内訳。複数回答可。（ ）内は、回答数。 

 
・体や容姿に関すること或いは性的な発言・会話をされる     ３７.７％（７５） 
・体を触られる、触らせられる                 ２９.６％（５９） 
・性的な行為をされる、させられる                １１.６％（２３） 
・衣服をめくられる、触られる                  １１.１％（２２） 
・自分の姿を撮影される、させられる                ６.５％（１３） 
・性的な画像を見せられる                     １.５％（３） 
・その他                             ２.０％（４） 



 
（４）（３）で、性的な経験・性暴力被害があると答えた方で、可能でしたら、具体的に（い

つ、どこで、誰が誰に、何を）ご記入お願いします。 

 
＊別表Ｂを参照。 
 
（５）自分の周りの知っている人が、学校の教師から、在学中または卒業後に、性的な経験、

性暴力被害にあったという話を聞いたことがありますか？ 

 
・聞いたことがある                     ４２.３％（ ２９８） 
・覚えていない、わからない                 １４.６％（１０３） 
・上記のような経験はない                  ４３.０％（３０３） 
 
（５）の性的な経験、性暴力被害の内容の内訳。複数回答可。（ ）内は、回答数。 

 
・体を触られる、触らせられる                 ２９.９％（１６４） 
・体や容姿に関すること或いは性的な発言・会話をされる     ２８.１％（１５３） 
・性的な行為をされる、させられる               １５.８％（８７） 
・衣服をめくられる、触られる                 １０.６％（５８） 
・自分の姿を撮影される、させられる                 ８.３％（４５） 
・性的な画像を見せられる                     ３.１％（１７） 
・その他                             ４.２％（２３） 
 
（６）（５）で、聞いたことがあると答えた方で、可能でしたら、具体的に（いつ、どこで、

誰が誰に、何を）ご記入お願いします。複数回答可。 

 
＊別表Ｃを参照。 
 
（７）自分の周りの知っている人が、学校以外の環境、塾、習い事、スポーツ教室などのコ

ーチや先生から、性的な経験、性暴力被害にあったという話を聞いたことがあります

か？  

 
・聞いたことがある                        １４.６％（９８） 
・覚えていない、わからない                 ２２.６％（１５１） 
・上記のような経験はない                  ６２.８％（４２１） 
 
 
 



（７）の性的な経験、性暴力被害の内容の内訳。複数回答可。（ ）内は、回答数。 

 
・体を触られる、触らせられる                 ２６.９％（５０） 
・性的な行為をされる、させられる               ２４.７％（４６） 
・体や容姿に関すること或いは性的な発言・会話をされる     １９.４％（３６） 
・衣服をめくる、触られる                   １１.３％（２１） 
・自分の姿を撮影される、させられる                 ８.６％（１６） 
・性的な画像を見せられる                    ６.５％（１２） 
・その他                            ２.７％（５） 
 
（８）（７）で、聞いたことがあると答えた方で、可能でしたら、具体的に（いつ、どこ 

   で、誰が誰に、何を）ご記入お願いします。 

 
＊別表Ｄを参照。 

 
（９）「スクールセクハラ」という言葉を知っていますか？ 

 
・知っている                         ５２.４％（３７７） 
・知らない                          ４７.６％（３４２） 
 
（１０）「スクールセクハラ」という言葉を聞いて、どう思いますか？具体的にどんなイ 

    メージを想像しますか？（自由記載，複数回答あり） 

 
・学校セクハラ（教員から生徒、教員同士、生徒同士のセクハラ等）  ５６.８％（３３８） 
・言葉が軽い                           １２.８％（７６） 
・性暴力、性犯罪、虐待、人権侵害                 １１.８％（７０） 
・卑劣、怒り、許せない、怖い、気持ち悪い、など           ８.２％（４９） 
・犯罪ではないが性的に不快な経験（軽く触る、言葉など）       ４.５％（２７） 
・その他                              ５.９％（３５） 
 
（１１）「スクールセクハラ」は、主に教師による学校での性犯罪を意味し、レイプも含むと

されています。「スクールセクハラ」という言葉が、教師による生徒への性暴力を表

す言葉として適切だと思いますか？ 

 
・適切ではないと思う                     ６６.７％（４８３） 
・適切だと思う                        １３.７％（９９） 
・わからない                         １９.６％（１４２） 
 



（１２）（１１）の質問で、「適切だと思う」を選んだ方、理由をお答えください（自由記載，

複数回答あり）。 

 
・わかりやすい                        ２８.４％（２７） 
・学校という場所で起こることが伝わる             ２０.０％（１９） 
・教師が加害者だという事が伝わる               １７.９％（１７） 
・セクハラという言葉の認知度が高く、広範な被害を含められる  １６.８％（１６） 
・それ以外思いつかない                      ５.３％（５） 
・その他                           １１.６％（１１） 
 
（１３）（１１）の質問で「適切ではないと思う」を選んだ方、理由をお答えください（自由

記載，複数回答あり）。 

 
・性犯罪／性暴力／性虐待という事が伝わらない           ３０.６％（２６２） 
・セクハラという言葉では軽い                   ２５.９％（２２２） 
・加害者が教師だとわかりにくい                                  １３.１％（１１２） 
・被害内容、意味が曖昧                                           ５.１％（４４） 
・被害の深刻さが伝わらない                    ４.４％（３８） 
・教師の立場、上下関係を利用した悪質な犯罪という事がわかりにくい  ４.１％（３５） 
・被害イメージの矮小化につながる                 ３.５％（３０） 
・その他                             ２.９％（２５） 
 
（１４）（１１）の質問で、「適切ではないと思う」を選んだ方にお聞きします。教師による

生徒への性暴力を表す言葉として、どのような言葉が適切だと思いますか。ご自由

にお書きください。（４１６人から回答，複数回答あり） 

 
・特定の言葉は不要（性暴力、罪名など他の性犯罪の呼称）      ２８.６％（１２６） 
・「教師」「教員」を含む言葉（「教師による性犯罪」など）       １５.４％（６８） 
・学校を表す言葉を含む言葉（「学校内性暴力」など）         １５.２％（６７） 
・教師と生徒を含む言葉（「教師による生徒への性暴力」など）    １２.２％（５４） 
・カタカナ英語を含む言葉（スクールレイプ、セクハラなど）      ９.３％（４１） 
・被害者のみ含む言葉（生徒、子ども、未成年など）            ３.４％（１５） 
・その他（教育機関、指導者など）                  １１.１％（４９） 
・思いつかない、わからない                    ４.８％（２１） 
 
 
 
 



◯回答者の性別（７１８回答） 

 

 男性              １４.５％（１０５） 
女性              ８３.１％（６００） 
その他              ２.４％（１７） 

 
◯回答者の年代（７１８回答） 

 

１０代               １７.４％（１２５） 
２０代               ２６.９％（１９３） 
３０代               ２４.５％（１７５） 
４０代               ２０.６％（１４８） 
５０代                ８.８％（６３） 
６０代                １.１％（８） 
７０代                ０.７％（５） 

 
◯回答者の居住地（６７２回答）。都道府県別に回答。 

 
北海道                   ２２.６％（１５２） 
東北                     ２.２％（１５）   
関東                    ４６.４％（３１２） 
東海                     ６.７％（４５） 
北陸・中越                  ３.４％（２３） 
関西                     ９.２％（６２） 
中国・四国                  ３.４％（２３） 
九州・沖縄                  ５.３％（３６） 
その他（海外在住４、小中高それぞれ別の県１） ０.７％（５） 

 
 


